
 
 
 
 
 
 

Αθήνα, Μάιος 2024 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

1η Μάη:  ΗΜΕΡΑ ΑΠΕΡΓΙΑΣ, ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  

Φέτος συμπληρώνονται 138 χρόνια από την εξέγερση των εργατών στο Σικάγο, που 
σηματοδότησε τους αιματηρούς αγώνες της εργατικής τάξης για ανθρώπινες συνθήκες 
δουλειάς, για το 8ωρο και  αξιοπρεπείς αμοιβές. 

Και αυτή τη χρονιά, όπως πάντα εμείς οι εργαζόμενοι τιμούμε τους νεκρούς της εργατικής 
τάξης, τους αγωνιστές και τις αγωνίστριες που φυλακίστηκαν, βασανίστηκαν και έδωσαν 
και την ζωή τους για τα δικαιώματα της τάξης μας. 

Η φετινή Πρωτομαγιά για μια ακόμα φορά βρίσκει τους εργαζόμενους να βιώνουν ξανά μια 
νέα παρατεταμένη κατάσταση, με ακόμα πιο μειωμένη την αγοραστική δύναμή τους, 
αντιμέτωποι με την πρωτόγνωρη ακρίβεια και την αισχροκέρδεια σε βασικά είδη 
διαβίωσης, στην ενέργεια, στις μετακινήσεις. Η μείωση του πραγματικού εισοδήματος, 
χτυπά την πόρτα κάθε εργατικού νοικοκυριού.  

Οι ταξικές και εργασιακές ανισότητες διευρύνονται, η επισφάλεια, η ανασφάλεια και η 
ανεξέλεγκτη εργοδοτική ευελιξία στους χώρους εργασίας του ιδιωτικού τομέα αποτελούν 
σήμερα τη νέα «κανονικότητα» στην οποία πρέπει να προσαρμοστούμε. Ταυτόχρονα οι 
μισθοί μας παραμένουν καθηλωμένοι και απόλυτα ανεπαρκείς για την αξιοπρεπή διαβίωση 
των εργαζομένων στην εποχή της ανεξέλεγκτης ακρίβειας και του υψηλού πληθωρισμού, 
με την Κυβέρνηση που δεν λαμβάνει κανένα ουσιαστικό μέτρο για τον δραστικό περιορισμό 
της.   

Οι Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας μετά τις αντεργατικές νομοθεσίες των 
Μνημονίων και του Ν. 4808/21, είναι πλέον η εξαίρεση σε έναν κανόνα όπου κυριαρχούν οι 
ατομικές συμβάσεις και το απόλυτο διευθυντικό δικαίωμα. Η επαναφορά της συλλογική 
προστασίας των εργαζομένων μέσα από τις ΣΣΕ που θα γίνονται υποχρεωτικές για όλους 
τους εργοδότες είναι ψηλά στην ατζέντα των διεκδικήσεων των εργαζομένων και της 
Ομοσπονδίας μας.  

Η 1η Μάη είναι μέρα ΑΠΕΡΓΙΑΣ για όλη την εργατική τάξη. Είναι μέρα μαζικής αγωνιστικής 
διεκδίκησης των δίκαιων και διαχρονικών αιτημάτων μας για Δημοκρατία, Δικαιοσύνη, 

Εργασιακή Αξιοπρέπεια και Ισότητα. 

Την ΤΕΤΑΡΤΗ 1η ΜΑΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ! 
 
Δίνουμε το δικό μας ισχυρό μήνυμα για πλήρη επαναφορά και υπογραφή των Κλαδικών 
μας Συλλογικών Συμβάσεων σε Εμπόριο και Υπηρεσίες, που θα περιλαμβάνουν 
ικανοποιητικούς μισθούς και θεσμικές ρυθμίσεις, με καθολικό δεσμευτικό χαρακτήρα για 
τους εργοδότες.   



 
 
 
 

Αναδεικνύουμε το διεκδικητικό της Ομοσπονδίας μας και απαιτούμε: 
 

 Την πλήρη αποκατάσταση των κλαδικών συλλογικών διαπραγματεύσεων με την πλήρη 
και ουσιαστική λειτουργία του ΟΜΕΔ και της υποχρεωτικής Διαιτησίας, καθώς και την 
κήρυξη τους ως γενικά υποχρεωτικών χωρίς κανένα νομικό εμπόδιο. Κλαδικές Σ.Σ.Ε. με 
αξιοπρεπείς μισθούς και πλήρη επαναφορά των θεσμικών τους ρυθμίσεων.   

 Θέσπιση ρήτρας αναπροσαρμογής των μισθών με βάση τον πληθωρισμό. 

 Την καθολική επαναφορά των τριετιών και διετιών, ενσωματώνοντας την περίοδο 2012 
– 2023. 

 Νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακής Αργίας σε όλο το Εμπόριο 

 Την μείωση των έμμεσων φόρων (ΦΠΑ, Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης) και πλαφόν στις 
τιμές της ενέργειας, των καυσίμων και στις τιμές των προϊόντων πλατιάς λαϊκής 
κατανάλωσης. 

 Επίδομα ανεργίας στο 80% του κατώτερου μισθού για όλους τους ανέργους. 

 Σταθερή δουλειά με δικαιώματα, 7ωρο – 5νθήμερο – 35ωρο. Κατάργηση του 13ωρου 
απασχόλησης που εξοντώνει τους εργαζομένους και  δραστικό περιορισμό των  ελαστικών 
μορφών εργασίας.  

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ! 

ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ  1Η ΜΑΗ 2024 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 11 π.μ. 
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